

**ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ
ΣΤΑ ΕΥΛΟΥΡΓΙΚΑ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ
Βιοτεχνίες - Πρισιπρία
ΔΑΣΕΡΓΑΤΕΣ**

**ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ
ΤΗΝ ΛΥΣΗ ΤΩΝ ΟΞΥΜΕΝΩΝ
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΜΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝ**

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελμάτων για την καλύτερη οργάνωση, μελέτη, και προβολή των προβλημάτων των εργαζομένων στην επεξεργασία και κατεργασία ξύλου, εξέλεξε από την Διοίκηση πενταμελή επιτροπή με στόχο να διευρυνθεί και από Προέδρους μεγάλων ξυλουργικών εργοστασίων όπως: ΣΕΛΜΑΝ, ΑΚΡΤΤΑ, ΒΑΛΚΑΝ, ΠΡΕΣΤΗΡΙΑ ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΜΟΥΡΙΚΗ, ΕΠΙΑΣ, καθώς και με επιστήμονες δασολόγους, οικοδόμους, γιατρό-εργασίας.

Συνάδελφοι
Κοινή διαπίστωση είναι ότι ο Κλάδος της επεξεργασίας και κατεργασίας ξύλου βρίσκεται μπροστά σε αβέβαιο μέλλον. Πρόσθετα προβλήματα έχουν δημιουργήσει οι παλιές και πρόσφατες πυρκαγιές που χειροτέρεψαν την κατάσταση τόσο για τον Κλάδο όσο και για τη ζωή μας.

**ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ
ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ,
ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ**

Μερικά ενδεικτικά στοιχεία για την κατάσταση στον τομέα Δάσος - Ξύλο - Έπιπλα - Χαρτί.

Ο παραλογισμός και η αδικία είναι ότι ο Κλάδος είναι κατ'εξοχή Ανθυγιεινός και αρνούνται την ένταξη του στα Βαριά Ανθυγιεινά αλλά και το τραγικό είναι ότι στον ίδιο ανθυγιεινό χώρο με τις ίδιες συνθήκες εργάζονται ενταγμένοι και μη, και κατά συνέπεια να υπάρχει άνιση κοινωνική μεταχείριση.

Σ' αυτό το κοφτό και δίκαιο αίτημα να ενεργοποιηθούν όλα τα Σωματεία και οι εργαζόμενοι του κλάδου και να απαιτήσουμε να λειτουργήσουν οι επιτροπές κρίσεις ΒΑΕ, και να κρίνουν θετικά τα λεπτομερή στοιχεία που έχει καταθέσει η Ομοσπονδία και τα Σωματεία και να εγκρίνει την ολοκληρωτική ένταξη του Κλάδου της επεξεργασίας και κατεργασίας Ξύλου στα ΒΑΕ.

Να νομοθετηθεί και να υπολογίζεται η υπηρεσία πριν την ένταξη στα βαριά για την συμπλήρωση ειδικών προϋποθέσεων για σύνταξη στα 60 χρόνια.

**ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΠΑΛΗ
ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ**

- 1) **Ολοκληρωτική ένταξη του Κλάδου στα βαριά και ανθυγιεινά.**
- 2) **Μείωση του χρόνου σύνταξης στα 60 γενικά, στα 55 για τα βαριά.**
- 3) **Μείωση των ωρών εργασίας στις 35 την εβδομάδα.**
- 4) **Τροποποίηση του Ν. 3239/55 για ελεύθερες διαπραγματεύσεις στις Συλλ. Συμβάσεις.**
- 5) **Υπογραφή ικανοποιητικών συλλογικών συμβάσεων.**
- 6) **Νομική κατοχύρωση γνήσιας ΑΤΑ και να δίνεται στα καταβαλλόμενα ημερομίσθια.**
- 7) **Δημιουργία Σχολών για ουσιαστική εκπαίδευση του Κλάδου και δημιουργία τμήματος ξύλου στα ΤΕΙ.**
- 8) **Επέκταση του Ν. 2112 και στους εργατοτεχνίτες.**
- 9) **Πέντε εβδομάδες άδεια με αποδοχές.**
- 10) **Αποφασιστικά μέτρα για τη διωσιμότητα και προστασία του κλάδου σύμφωνα με τις προτάσεις μας.**

**ΓΡΑΦΤΕΙΤΕ ΟΛΟΙ ΣΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ
ΓΙΑ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΠΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΣ
Ο ΑΓΩΝΑΣ ΜΑΣ**

καταστάσεις και τα μέσα παραγωγής δεν πληρούν απαραίτητες προδιαγραφές. Μέτρα για την υγιεινή και την ασφάλεια των εργαζομένων τηρούνται κανονικά, σύμφωνα με τη νομοθεσία, η σκάνη, οι χημικές ουσίες, είναι από τα δημιουργούν προβλήματα και ασθένειες στους ούς.

ΕΙΝΟΥΜΕ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

αρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν άμεσα στην υγιεινή και εφαρμογή προδιαγραφών για την λειτουργία των εργοστασίων και βιοτεχνιών του κλάδου μα ασφαλιζονται οι απαραίτητοι όροι για τη υγιεινή εργασία των εργαζομένων.

**ΜΟΡΦΩΣΗ ΤΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ
ΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ**

μειωθεί ο αριθμός από 150 εργαζόμενους σε 20 άτομα για την συγκρότηση επιτροπών Υ.Α.

κρότηση επιτροπών υγιεινής σε επίπεδο Πόλης με την συμμετοχή, εκπροσώπηση των Σωματείων των μέτρων.

συμμετέχουν στην επιτροπή και γιατροί εργασίας συμβάλλουν με μέτρα για την προστασία των εργαζομένων από τις επαγγελματικές αρρώστιες.

πικοί επιτόπιοι έλεγχοι από τις επιθεωρήσεις κοινή αστυριών προστίμων στους εργοδότες που φρονούνται με τις υποδείξεις των αρμοδίων επιτροπών.

**ΟΚΛΗΡΩΤΙΚΗ ΕΝΤΑΞΗ
Α ΒΑΡΕΑ - ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ**

ο αίτημα της Ομοσπονδίας και των Σωματείων η ενταξη του κλάδου στα βαριά ανθυγιεινά. από αγώνα εντάχθηκαν στα βαρέα οι μηχανοκίνητοι οδοκαθαριστές και οι τοποθέτες ξυλινών ειδών κομής.

συνέχεια εντάχθηκαν ένα μέρος εργαζομένων ξυλουργών και οι εργαζόμενοι στην παραγωγή ασίας Μορισσανιδών.

-Η δασοκάλυψη σε όλη την έκταση της Ελλάδας το 1970 ήταν 36%, και μειώθηκε το 1989 στο 19%.

-Η έκταση της δασοκάλυψης είναι 25 εκατ. στρέμματα και είναι μικρή για την έκταση της χώρας.

-Η υγιεινή και ποιοτική κατάσταση των δασών δεν είναι καλή.

-Η σμηρινή παραγωγή ξύλου καλύπτει μόλις το 1/3 των αναγκών της χώρας.

-Η κατάσταση αυτή δεν θα βελτιωθεί λόγω των πυρκαγιών αλλά και από την ανεπαρκή αναδάσωση των υφιστάμενων περιοχών και του υλοτομημένου δάσους.

Η ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ ΞΥΛΟΥ ΕΧΕΙ ΠΟΛΛΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

-Με δρόμους όχι ικανοποιητικούς και με πολλές ανεπάρκειες.

-Οι δασεργάτες ζούνε και δουλεύουν κάτω από ανασφαλείς συνθήκες.

-Η Δασική έρευνα εμφανίζει μικρή παραγωγικότητα γεγονός που οφείλεται στην έλλειψη προσωπικού και εθνικού προγράμματος ελέγχου.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΟ ΞΥΛΟ ΕΙΝΑΙ

-Η χώρα μας έχει γίνει εισαγωγική στον τομέα του ξύλου, (π.χ. εισαγωγή βιομηχανικού ξύλου 24%, σε ξυλεία 14%, σε χαρτόμαζα 78%).

-Στον τομέα της μεταποίησης δεν γίνονται σοβαρές πενήσεις, ούτε βελτιώνεται ο μηχανολογικός εξοπλισμός και οι Ελληνικές Βιομηχανίες είναι σε δυσμενή ανταγωνιστική θέση σε σχέση με τις ξένες.

-Αντιμετωπίζουμε σοβαρό πρόβλημα ανεξέλεγκτων εισαγωγών ξύλινων ειδών από τις χώρες της ΕΟΚ.

ΟΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΕΣ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΕΣ ΕΠΙΠΛΟΥ

-Στη ντόπια παραγωγή κουφωμάτων - ντουλαπιών από το 1979 - 85 έχουμε πτώση παραγωγής 76%, ενώ στην

παραγωγή επίπλων από 1979 - 85 έχουμε πτώση 59% με αποτέλεσμα μείωση του εργατικού δυναμικού και χρεωκοπία Βιομηχανιών - Βιοτεχνιών.

ΣΤΟ ΧΑΡΤΙ

-Η Ελληνική παραγωγή χαρτιού κατακλιζείται με ξένη πρώτη ύλη ενώ μπορεί να λυθεί με ντόπια πρώτη ύλη, αρκεί να παρθούν μέτρα γι' αυτό το σκοπό.

Η ένταξη στην ΕΟΚ έκανε ακόμη πιο προβληματική την Χαρτοβιομηχανία. Άνοιξε το δρόμο για να κατακλιστεί η αγορά με ξένο χαρτί που έχει σαν αποτέλεσμα η ντόπια παραγωγή να υποχωρεί και να κλείνουν Επχειρήσεις. Για διάφορα είδη χαρτιού ξοδεύουμε το χρόνο πάνω από 50 δισεκ. δραχμές σε συνάλλαγμα.

ΣΥΝΟΠΤΙΚά αυτή είναι η κατάσταση στην αλυσίδα Δάσος - Ξύλο - Έπιπλο - Χαρτί.

Είναι κυρίαρχο πρόβλημα που χρειάζεται ενεργοποίηση του κλάδου και κοινή δράση όλων των κλαδικών και εργοστασιακών Σωματείων, των βιοτεχνιών, και επιστημονικών φορέων. Ν' απαιτήσουμε από την Πολιτεία να υλοποιήσει τις προτάσεις μας για την βιωσιμότητα και την προσταπική του κλάδου και έχουν σύμφωνη γνώμη και οι επιστήμονες και άλλοι φορείς που έχουν σχέση με το πρόβλημα.

Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΜΑΣ:

1. **Κατάργηση** του Δασοκτόνου Νόμου 1734/87 <περί βοσκοτόπων>.

2. **Δημιουργία Ενιαίου Φορέα Δασοπροστασίας** ώστε να αξιοποιηθούν όλες οι δυνατότητες προστασίας και ανάπτυξης του δάσους.

3. **Αύξηση των κονδυλίων για τη προστασία και ανάπτυξη του δάσους.**

4. **Δημιουργία Εθνικού Φορέα Ξύλου** για την αντιμετώπιση ουσιαστικά και όχι περιστασιακά και αποσπασματικά όλων των προβλημάτων που αντιμετωπίζει η αλυσίδα Δάσος - Ξύλο - Έπιπλο - Χαρτί.

Ο Εθνικός φορέας θα βοηθήσει στη χάραξη οικονο-

μικής πολιτικής, στην ορθολογικότερη δυνατή αξιοποίηση πρώτων υλών στην ανάπτυξη υγίους και ανταγωνιστικής βιομηχανίας και βιοτεχνίας στην αλυσίδα Δάσος - Ξύλο - Έπιπλο - Χαρτί.

Στη διασφάλιση της θέσης των Βιομηχανιών καθώς και τις θέσεις των εργαζομένων σ' αυτές, στην Ελληνική και Διεθνή αγορά, στη μεγιστοποίηση της παραγωγής εγχώριων προϊόντων Ξύλου και Χαρτίου, στη μείωση της εξάρτησης της Ελληνικής Οικονομίας από τις εισαγωγές προϊόντων της αλυσίδας Δάσος - Ξύλο - Έπιπλο - Χαρτί, και γενικότερα στην ανάπτυξη της Εθνικής Οικονομίας στο μέτρο που αυτή επηρεάζεται από το κύκλωμα Δάσος - Ξύλο - Έπιπλο - Χαρτί - Βιομηχανία - Βιοτεχνία - Εμπορία - Κατανάλωση.

Επίσης η παράλληλη δημιουργία Ινστιτούτων που σε συνδιασμό με τον Εθνικό Φορέα θα εξειδικεύουν και θα αναπτύσουν κάθε μία από τις τέσσερις αυτές πλευρές (Δάσος - Ξύλο - Έπιπλο - Χαρτί).

ΚΛΑΔΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας: Η Ομοσπονδία Οικοδόμων και Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας είναι η μόνη εκπροσωπητική οργάνωση του κλάδου που καταγγέλει τη συλλογική σύμβαση των εργαζομένων στην επεξεργασία και κατεργασία ξύλου όλης της χώρας.

Συνάδελφοι

Η συλλογική σύμβαση είναι ένα από τα πρώτα προβλήματα που πρέπει αγωνιστικά να διεκδικήσει ο κλάδος. Για καλύτερες αμοιβές και λύση θεσμικών αιτημάτων.

Η καινούργια συλλογική σύμβαση πρέπει σύντομα να καταρτιστεί και να ολοκληρωθεί το σχέδιο ώστε να καταγγελθεί έγκαιρα. Να την προβάλλει ο κλάδος Αγωνιστικά, ώστε οι εργοδοτικές οργανώσεις να αποδεχτούν τα αιτήματά μας.

Προς αυτή την κατεύθυνση καλούμε τα Σωματεία να κάνουν προτάσεις για την Νέα Συλλογική Σύμβαση.

ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ - ΜΕΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Γνωστές είναι σε όλους τους εργαζομένους οι συνθήκες εργασίας στις βιομηχανίες και βιοτεχνίες.